

# 金融服務界聯賀新春

## 仇鴻陳家強史美倫張華峰黃灝玄周松崗歐達禮李小加孫湘一等主禮

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)由香港金融服務界10家團體聯合舉辦新春酒會昨假中環交易廣場舉行，中聯辦副主任仇鴻、財經事務及庫務局局長陳家強、金融發展局主席史美倫、立法會議員張華峰、財經事務及庫務局常任秘書長黃灝玄、香港交易所主席周松崗、證券及期貨事務監察委員會行政總裁歐達禮、香港交易所行政總裁李小加、中聯辦經濟部部長孫湘一等蒞臨主禮，賓主歡聚一堂，共賀新春。

陳家強指，雞年將面對很多風險因素，但只要保持警覺、樂觀的心情，就能夠駕馭任何的金融市場環境；他呼籲，除了留意金融市場的變動外，另一方面要積極推動金融市場發展。

他指出，去年開通「深港通」，是香港和內地金融市場重要的互聯互通里程碑。展望雞年，他希望業界推動交易所基金的互聯互通，為投資者提供更多選擇。

### 張華峰冀增資源提升競爭

張華峰表示，香港的金融市場在2017年迎來可喜的改變。香港回歸以來，發展一日千里，成為享譽全球的國際金融中心及全球集資額龍頭，這些成就離不開業界同仁的不

懈努力、無私的奉獻。今年適逢特區政府換屆，大家都期望，新任首要符合中央政府的四點要求，有足夠的智慧和能力，帶領香港邁向更美好的明天。

他希望政府能投放更多資源來提升業界競爭力，加強培訓金融人才，發展金融科技，利用互聯網拓展市場，讓同仁們能抓緊「一帶一路」商機及機遇。

### 胡章宏盼新一年充滿希望

香港中國金融協會主席胡章宏指，香港資本市場去年保持了繁榮穩定，全年IPO金融總額全球第一，遙遙領先上海和紐約，香港和內地的資本市場互聯互通不斷加強，尤其是「深港通」的開通，進一步鞏固香港金融市場的地位和超級聯繫人的作用。

他指，雖然全球經濟發展的困難和挑戰仍在，但相信隨着內地和香港經濟起飛，歐美經濟復甦，未來一年將充滿希望。

香港股票分析師協會主席鄧聲興相信雞年是豐收的一年。



他指金融服務界各選委都期望新任特首除了有擔當及迎難而上之外，亦能夠為金融界及香港經濟制訂長遠發展政策，對業界提供實質及有力的支持。金融服務界一定會選出

一位愛國愛港、中央信任、做實事及成功推動社會大和解的特首。

香港證券協會主席繆英源、香港證券學會會長李細燕、香港網上經紀協會主席伍子

權、香港證券及期貨專業總會會長王國安、證券商協會主席楊玳詩、香港貴金屬同業協會主席鄺德成、香港中資證券協會會長譚岳衡、香港中資基金業協會會長丁晨等出席酒會。

# 江蘇旅港鄉親宴賀元宵



江蘇旅港各界人士慶新春賀元宵聯歡晚宴場面盛大。

香港文匯報訊(記者 子京)送猴迎雞，雞象徵吉祥、準時守信，今年一切美好由雞年伊始。香港江蘇社團總會(總會)和江蘇旅港同鄉聯合會(聯會)日前假九龍龍堡國際胡應湘大禮堂舉行「江蘇旅港各界人士慶新春賀元宵聯歡晚宴」，邀得中聯辦副主任仇鴻、外交部駐港副特派員宋如安、政務司司長張建宗、民政事務處處長劉江華、江蘇省委統戰部副部長周和平、鍾山有限公司董事長黃宏亮等嘉賓，在總會會長唐英年及聯會會長馬忠禮陪同下一起出席同歡，與在港的江蘇鄉親朋友超過800人共慶新歲，迎春接福，喜氣洋洋，場面溫馨熱鬧。

### 唐英年冀壯大同鄉力量

唐英年致辭，首先向來賓及鄉親拜年，恭祝大家元宵節快樂和雞年吉祥如意、龍馬精

神、事事順利。他表示，總會和聯會繼去年合辦國慶慶宴後，再度同心同德、攜手合辦春茗晚宴，選擇在團圓和睦的元宵節晚上與江蘇鄉親親聚一堂，如家人熱鬧度歲，十分融洽親切。這全賴兩會上下一心和衷共濟、共同努力，進一步壯大居港江蘇同鄉的力量，和擴大在蘇港兩地的影響力，成為維護香港繁榮穩定的新動力。

馬忠禮致辭時感謝各位嘉賓過去一年的關心、支持和幫助。回顧2016年，他感謝社會各界人士對兩會的熱心支持，令各項活動能夠圓滿舉行，更令兩會體現團隊及服務精神。展望新的一年，兩會將繼續努力，團結鄉親，堅持「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，擁護香港基本法，全心全意支持特區政府依法施政，努力不懈地積極推動香港和江蘇兩地的交流合作，促進香港的

繁榮穩定。

### 周和平盼兩會服務鄉親

周和平向廣大旅港鄉親致以新春的問候，感謝兩會過去一年在維護香港繁榮穩定，推動兩地文化發展中所作出的貢獻，期望在新的一年，兩會進一步加強會務建設，為香港、為家鄉、為鄉親服務，並凝聚更多關心、支持江蘇的各界人士，投入到美好江蘇的建設中去。

當晚由兩會及各屬會會員鄉親獻上精彩歌舞節目，賓主暢聚同歡，暢敘鄉情，壓軸表演由總會榮譽會長兼聯會名譽會長丁午壽高唱《朋友》和《中國人》兩首經典名曲，掌聲歡呼聲此起彼落。晚宴最後賓主同台高歌一曲《明天会更好》，希望兩會攜手共創更美好的明天。

# 鐵路警做餐月台送妻 提前過情人節

對於忙碌於春運的鐵路職工來說，在情人節有一個浪漫的二人世界無疑是奢侈的，鐵路雙職工更是難上加難。西方情人節(14日)來臨之際，廣東惠州鐵路公安的特警鄧軍湘抓住短短的工作間隙，突然出現在廣州東站站台，為即將發車前往新疆烏魯木齊的新婚妻子陳敏送去親手做的一頓飯菜，給愛人一個浪漫驚喜。半小時的短暫相聚，是一生廝守的愛。

香港文匯報記者 敖敏輝 廣州報道

對於新婚的廣九客運深烏車隊列車廣播員陳敏來說，元宵節後剛剛隨列車返粵，又要出發新疆，無法和愛人在情人節相聚。

12日凌晨5時，天還未亮，陳敏在廣州東站，等候值乘的車底出庫，跟車到深圳站準備始發作業。她的愛人鄧軍湘突然出現在站台，笑着說一起來陪她候車，手裡還提着他連夜為妻子做的飯菜。

### 半小時相聚 萬里愛相隨

毫不知情的陳敏在驚訝之後，旋即露出甜蜜的笑容。

「老婆，今年不能陪你過情人節了，我做了幾個你愛吃的小菜，還買了巧克力和牛奶，給你帶上車吃。」鄧軍湘拉着愛人陳敏的手，細心叮囑。

據了解，陳敏長期跑長途列車，鄧軍湘是惠州鐵路公安處東莞東站派出所的一名執勤特警，兩

人是湖南老鄉，因鐵路結緣，相識相愛。今年春運前，兩人才領完證，喜酒都來不及擺，蜜月也來不及度，就馬上投入繁忙的春運工作。

### 「心在一起，每天都是情人節」

為了慰勞妻子，鄧軍湘前一天晚上就準備了好幾個陳敏愛吃的小菜，又買了一些小零食、小點心，裝在她的行李箱中。鄧軍湘說：「新婚不久，我還沒有給她一個像樣的婚禮，也沒時間去度個蜜月，婚後的第一個春運、第一個情人節也沒辦法團圓，心裡還是挺愧疚的，也很心疼她。」

「我倆因為都在鐵路工作，所以特別能理解對方，常常互相加油打氣。」陳敏說，雖然過年、過節他們倆不能在一起，但是知道彼此牽掛着對方。「只要心在一起，每天過的都是情人節。」

鄧軍湘拉住陳敏手的甜蜜瞬間，被同事用相機記錄下來。 本報廣州傳真



昆明花卉市場裡已經被預訂出去的玫瑰花，包裝好的99枝玫瑰花售價逾500元人民幣。

本報雲南傳真

香港文匯報訊(記者 譚曼照 雲南報道)情人節前夕，雲南花卉市場上玫瑰受捧，前十個交易日內，交易量達到5,400萬枝，其中八成為玫瑰花，且有兩個種類鮮花拍出歷史最高價格。香港一直是雲南花卉最為主要的出口市場，今年雲南推出的30餘個新品備受市場關注。據昆明國際花卉拍賣交易中心分析，今年香港市場最愛的仍是高品質的新品種鮮花，料拍出歷史高價的「粉蝴蝶」、「荔枝」會在香港市場出現。

昆明國際花卉拍賣交易中心張力總經銷介紹，與去年同期相比，今年情人節又創了一個交易高峰，這十天的交易量較平時上漲明顯，較去年同期相比，交易量翻了近一番。

據介紹，雲南今年推出的兩個玫瑰新品種創了歷史拍賣的最高價格，一個是多頭的「粉蝴蝶」，單枝拍賣價格突破24元(人民幣，下同)；另一個是單頭的「荔枝」，拍價突破12元一枝。這些花從拍賣中心到市場上的價格一般可以上漲200%至300%，「粉蝴蝶」在內地市場的售價可達到60餘元一枝。

## 雲南新品種花卉拍出新高價

# 百場「故宮講壇」讓禁宮文物「活起來」



6分鐘，350張票就預約一空，主辦方後來加放150張站票，這有點兒供不應求的春運火車票。什麼活動這麼受歡迎？原來，2月12日，正月十六，院長單霽翔開專題講座——《故宮博物院的表情》。

當天，單霽翔以故宮的誠心、清心、安心、匠心、稱心、開心、舒心、熱心這8個「表情」為線索，對故宮近年來各項人性化改革措施展開講述。講座十分精彩，聽者不時會心一笑，100多人站着聽完整場講座。這場講座也是「故宮講壇」的第一百場。

自2012年9月8日起，故宮博物院推出公益性系列講座活動——「故宮講壇」。

### 宮廷歷史公眾感興趣

4年多過去，這一講壇累計舉辦講座100場，涉及古代建築、文物研究與鑒賞、明清歷史、文物科技保護和非物質文化遺產保護等諸多領域；涉及藏品種類十分豐富，如古代玉器、瓷器、青銅器、宮廷醫藥文物、清宮鐘錶、古代書畫、紫砂器、琺瑯器等。

據故宮博物院宣傳教育部主任閻宏斌介紹，涉及建築方面的講座，有介紹紫禁城整體佈局和單體建築營繕和歷史的，也有介紹建築局部的窗戶、天花和彩畫的，還有介紹傳統技藝的。宮廷歷史方面的講



單霽翔作《故宮博物院的表情》主題講座。網上圖片  
也是公眾感興趣的話題，比如鄭和下西洋、《順治遺詔》，清朝皇帝過年、一日生活和大婚等。

## 農戶家藏康熙聖旨

河北省臨西縣搖鞍鎮東寨村一吳姓農戶家中，珍藏着一道清康熙二十三年(公元1684年)九月二十四日頒發的聖旨原件，雖歷經300多年的風雨滄桑，但保存基本完好。

這幅聖旨材料為提花錦緞，整體底襯是縱橫交錯的雲彩圖，總長1.2米，寬

0.31米，用漢文和滿文兩種文字書寫，聖旨正文漢字部分用楷書書寫，共計19行，325個漢字，滿文部分共計23行。臨西縣從事地方歷史文化研究的學者楊遵義介紹，這道聖旨是康熙皇帝頒發給時任四川重慶府南川縣知縣吳成龍和他的亡妻劉氏、繼妻陳氏的。

新華社



### 動物秀「恩愛」

情人節來臨，動物界也在大秀「恩愛」。在遼寧省大連老虎灘海洋公園極地館，白鯨、企鵝等極地動物在訓練員的指揮下，為現場情侶表演「愛之吻」，引得觀眾陣陣喝彩。

文/圖：記者 宋偉 遼寧報道